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L abor ator ni prace
Objevujeme prostor kolem nas

UZ na sameém pocatku lidskych dé¢jin, kdyZ se clovek staval ¢lovekem, zacinal premydet a cilevedome
tvorit, byl také nucen uvedomovat s rozdily v case i v prostoru. Ucil se chgpat a porovnavat c¢asové okamziky,
ucil se chapat a porovnavat rozdily velikosti a barev veci, mnoZstvi vody v nddobe i jeji rychlost v iece, hlasitost
2vukai i tvrdost materializ. Postupné se snaZil nalézt zpiisoby, jak tyto a mnoho ostatnich velicin zmerit, aby zis-
kané hodnoty mohl pouZit ve sviij prospech.

(Www.quido.c2)

MERIME KONTAKTNIMI MERIDLY
Co jetreba nat
- Volba metody méteni, vybér adekvatniho méridla, stanoveni pracovniho postupu méteni,
vlastni méteni, zpracovani namétenych dat.
http://www.quido.cz/mereni/metr.htm
http://www.quido.cz/mereni/posuvka.htm
http://www.quido.cz/mereni/mikrometr.htm
Odchylka méreni — je uréena polovinou nggmensiho dilku stupnice. métidla
Chyba méfeni — vysledek zadného meéieni neni zcela presny, kazdé méreni je zatizeno
chybou (zavisi natom, co, jak a¢im jsme metili).
- aritmeticky pramer
- absolutni primérnéa odchylka
- relativni pramérné odchylka

- vysledek x = x+ Dx, dx= 2 x100%
X

UKoL C.1

Do skoly ma byt ,zaveden” plyn. Je potieba provést vykop pro piipojku. Zméite nejkratsi
vzdadenost ode dveri koly k brané pied Skolou.
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UKOoL C.2

Spotiebice, které pracuji na plyn a svodou mivaji hadicové vyvody zakonéené zavity
sredukci. Zmette vnéjSi a vnittni praméry piedloZenych trubek.

Vnitini pramer Vgj& primer
C. méfeni | Dd =d-d, & méfeni 4 | bdi=d-d;
mm mm — p—

1 1

2 2

3 3

4 4

> 5

S s
art. pramer art. primer
UKoL €. 3

Ryb&i pouzivaji k lovu ryb vlasce rizné tloustky. Zméite tloustku predlioZenych vlasci a
srovnejte stloustkou napriklad lidského vliasu. Kolikréd ma nejtenci vlasec tloustku vétSi nez
lidsky vlas (0,05 mm)?
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Doplrujici tkoly - vyuZijte odbornou literaturu, internet, ...

1) Kolik atomu poloZenych jede vedle druhého piedstavuje tloustku lidského vliasu (cca 0,05
mm)?

2) Najdéte souvislost mezi pojmy nanotechnologie a tloustka vlasu.

3) V jakych jednotkach udavaji v praxi instalatéi prameéry zavita, trubek atd. ? Najdi pie-
vodni vztah!



